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Actividad 4

Instrucciones:

Analizar el articulo de casos y controles y sefalar si se definié adecuadamente los casos, si
estos fueron incidentes o prevalentes, si los controles fueron seleccionados de la misma
poblacion/cohorte que los casos. Si la medicion de la exposicién al factor de riesgo fue similar
en los casos que en los controles, que tan comparables son los casos y los controles con la
exposicion al factor de riesgo, fueron los métodos para controlar los sesgos de seleccion e
informacién adecuados,

Calcule larazén de momios (Odds Ratio).

1.- ¢(Fueron los casos definidos adecuadamente?

R= Si, el articulo se incluyé pacientes donde presentaban FA notoria confirmada con
varios métodos diagnosticos

2.- ¢ Fueron los casos incidentes y prevalentes?

R= prevalentes, ya que se analizo la etiologia y la prevalencia de los factores de
riesgo y anomalias estructurales en los pacientes con FA

3.- ¢Fueron los controles seleccionados de la misma poblacion/cohorte que los
casos?

R= Si, ya que hacian comparacion de los factores de riesgo, la edad similar y de una
misma poblacion

4.- (Fue lamedicion de la exposicion al factor de riesgo similar en los casos y en
los controles?

R= Si, ya que en la linea del tiempo fue igual

5.- ¢Qué tan comparables son los casos y los controles con la excepcion de la
exposicion al factor de riesgo?

R= Tienen similitudes en los factores de riesgo como por ejemplo la edad y también poco
comparable diabetes donde el grupo de estudio era mucho mayor que el grupo de control
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6.- ¢ Fueron los métodos para controlar los sesgos de seleccion e informacién

adecuados?

R= Si, abarcaba varias técnicas diagnésticas para la fibrilacion auricular compararla con
los factores de riesgo y abarcaba métodos de exclusion para pacientes que no cumplian

Factor de riesgo

Estudio de casos y controles

Proporcién de casos expuestos = a/ (a+c)

Proporcién de controles expuestos =b / (b+d) FAPob = (Prev. exposicién - Casos EXP) / Casos EXP
Oddsratio=(axd)/(cxb)

o proteccion Casos Controles
Expuestos a b a+b
No expuestos c d c+d
a+c b+d a+b+c+d

FAExp = (Casos EXP - Casos NEXP) / Casos EXP

- 1350 del estudio
- 300 pacientes con fibrilacion auricular

- 700 pacientes sin fibrilacion auricular

- 50 pacientes con fibrilacion auricular excluidos por no tener factores de riesgo

- 300 pacientes sin fibrilacién auricular excluidos por no tener factores de riesgo

Factor de Riesgo o | Casos Controles

Proteccién

EXPUESTOS 300 700 1000

NO EXPUESTOS 50 300 350
350 1000 1350

Odds ratio (Raz6n de momios): (300) (300) / (50) (700) = 2.57
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